

# 我市 13 家博物馆入选全国博物馆名录

□晚报记者 王晨

本报讯 近日，国家文物局官方网站公布 2015 年全国博物馆名录。我市的周口市博物馆、周口关帝庙民俗博物馆、周口华威民俗文化博物馆等 13 家博物馆榜上有

名。

据了解，全国备案的博物馆共有 4692 家，其中国有博物馆 3582 家，非国有博物馆 1110 家。此次公布的名录是从在国家文物局备案博物馆中专业化程度较高、功能比较完善、社会作用发挥比较明显的博物

馆中选出来的。

我市入选 2015 年全国博物馆名录的博物馆包括周口市博物馆、周口关帝庙民俗博物馆、周口市平粮台古城博物馆、项城市博物馆、扶沟县博物馆、扶沟县吉鸿昌将军纪念馆、商水县叶氏庄园民俗博物馆、

郸城县中原民俗博物馆、鹿邑县博物馆等 9 家国有博物馆，以及周口华威民俗文化博物馆、郸城古床博物馆、郸城中原红色收藏馆、项城酒文化博物馆等 4 家非国有博物馆。

线索提供 周建山

## 孝文化引起共鸣

□晚报记者 王晨 通讯员 崔璨

本报讯 1月7日上午，由市委宣传部、市文明办、市社会科学界联合会主办的周口文化大讲堂孝文化专题报告会在周口人民会堂举行。来自社会各界的近千名听众聆听了本次讲座。

侯井海紧贴现实生活，融文化性、思

想性、知识性和教育性为一体，通过讲故事等形式，告诉大家和谐社会要以良好的公民道德为支撑，家庭美德是构建和谐社会的关键，家庭文明是社会文明的重要基石。千万个家庭的家风好，子女教育得好，社会风气好才有基础。侯井海讲解的孝文化引起了听众的共鸣。

## 专家论道把脉商水总部经济

□晚报记者 马治卫

本报讯 1月7日，由商水县委、县政府主办的豫东 2017 经济发展论坛暨商水总部经济启动仪式在商水县举行。百余名省内外学者和部分总部企业负责人齐聚商水，聆听全国著名经济学家马光远、北京大学知名学者李鸿诚两位专家的精彩演讲，围绕商水总部经济发展，谈愿景、找思路、话共赢。

据介绍，总部经济是伴随着商务园区、中心商务区（CBD）的出现才被发现的一种经济模式，是指某一区域通过创造各种有利条件，吸引国内外大型企业集团总部入驻，形成的有特定职能的经济区域。在此区域高端集合，如同军队里面发号施令的司令部。这种特殊的经济模式在我国被称为总部经济。商水总部经济正式启动，

是该县加大经济结构调整力度，加快产业升级步伐的具体行动。

当日上午，全国著名经济学家马光远就世界经济形势及寻找中国经济新方式进行了深入浅出的讲解。谈到农业大县商水的经济情况时，马光远建议，商水县要抓住中原经济带和中部崛起的重大机遇，推动供给侧改革。该县要抓住优势产业，特别是特色农业优势，实现产业领域的重大突破。该县还要抓住第二产业的后发优势，培育重点企业，实现第二产业的弯道超车。此外，马光远还就中原城市群、商水城镇化等有关问题与现场观众进行互动交流。

当日下午，北京大学知名学者李鸿诚围绕《总裁实战商道》，从品牌、营销、管理等方面与观众分享了自己的思考和见解。



## “和美中原 相约周口”书画展开展

1月8日上午，“和美中原 相约周口”首都书画名家王沛忠、赵保乐、宋明远书画邀请展在市博物馆开展。周口籍书画家王沛忠介绍，此次展出的书画作品有 103 幅，将展出一周时间。

晚报记者 朱海龙 摄

## 近千名准爸妈欣赏周口首届胎教音乐会

□晚报记者 朱海龙 宋风

本报讯 1月8日下午，由周口市妇联、周口晚报社主办，周口妇产医院承办的周口首届胎教音乐会盛大开演。郑州黄河交响乐团的演奏，给近千名准爸妈留下深刻的印象。

周口首届胎教音乐会定于当天 14 时 30 分开始，但不到 13 时，上千平方米的音乐会现场就已经挤满了人。

当日 14 时 30 分，周口首届胎教音乐

会开场。周口妇产医院邀请的郑州黄河交响乐团为近千名准爸妈打造了一场视听盛宴。准妈妈王女士说：“悠扬的音乐让我觉得仿佛置身幻境。我能感受到肚子里的宝宝也在跟随着音乐有节奏地动着。”

周口妇产医院院长张平女士说：“准妈妈平安生产、新生儿宝宝健康是每一个家庭的心愿。我们希望每一个孕妈妈都能接受胎教先行的理念，生出健康、聪明的宝宝。”

图说  
社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 中国心·和

中国

中宣部宣教局 中国文明网